

才与城双向奔赴的长沙之约

长沙入选“2024人才友好型城市”，人才发展生态指数居全国前十

以安全之稳护航长沙经济社会高质量发展 and 现代化建设

市人大常委会举行2024年安全生产“三法一条例两办法”执法检查座谈会

长沙晚报9月26日讯(全媒体记者 匡春林)日前,市人大常委会2024年安全生产“三法一条例两办法”执法检查座谈会举行,市人大常委会副主任杨长江出席。

安全生产“三法一条例两办法”执法检查重点内容包括:安全生产法、安全生产条例检查重点内容;消防法及其实施办法检查重点内容;道路交通安全法及其实施条例检查重点内容;安全生产“三法一条例两办法”需修改完善的内容及建议。

杨长江指出,相关部门落实“三法一条例两办法”,坚持“三管三必须”担起责任,牢记“时时放心不下”排除隐患,注重“人人讲安全、个个会应急”狠抓普法,工作值得肯定。

杨长江强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要指示批示精神以及党的二十届三中全会作出的重要部署,以市人大常委会“三法一条例两办法”执法检查为契机,进一步提升省会长沙“法治护航”的水平。各部门、各地方要以法规为遵循,把责任最大限度落实到位,尤其是单位和企业要落实好主体责任和岗位责任。要以自查为关键,把问题最大限度整改在前,进一步筑牢安全生产的防线。要以普法为主责,把法规最大限度宣传到人,扎实推动安全生产法规在长沙全面有效实施,以安全之稳护航长沙经济社会高质量发展和现代化建设。

持续营造一流营商环境

“海外华文媒体看长沙”营商环境推介会举行

长沙晚报9月26日讯(全媒体记者 彭放)26日,长沙营商环境推介会举行。这是2024年“海外华文媒体看长沙”营商环境宣传活动的重点一环。副市长高文棋出席。

近年来,长沙坚持以经营主体需求为根本导向,持续抓紧抓实效能提速、降低成本、权益保护、政策落地四大专项行动,持续擦亮营商环境品牌。长沙连续四年在全国工商联组织的“万家民营企业评营商环境”中位列前十;在上一轮国家发改委组织的国家营商环境评价中被评为营商环境提升最快的城市之一;连续16年获评“中国最具幸福感城市”,“人才吸引力指数”居全国第十、

中部第一。

高文棋在致辞中对海外华文媒体代表的到来表示热烈欢迎。他表示,长沙将持续营造“市场化、法治化、国际化”一流营商环境,为全球企业提供更加优质的资源,构筑更好的发展平台。期待海外华文媒体采访团面向全球讲述长沙优化营商环境的好故事,吸引更多海内外优秀人才和企业家关注长沙、创业长沙、投资长沙,互利合作、共赢未来。

推介会后,海外华文媒体采访团前往长沙的企业和园区进行采访,体验长沙的营商环境和发展氛围,向世界传播、展示长沙经济发展的崭新面貌。

稳步推进小水电站绿色转型

全国小水电绿色发展现场会在长沙召开

长沙晚报9月26日讯(全媒体记者 祝林灿)26日,水利部调研组来到长沙开展小水电绿色发展调研工作,深入浏阳市观摩小水电绿色改造和现代化提升典型项目,并召开现场会议。副市长周春晖出席。

与会人员先后前往株树桥水电站、浏阳市小水电集控中心和大栗坪水电站,现场了解绿色小水电创建、生态流量泄放与小水电集中控制运行管理等情况。据悉,全市现有小水电站124座,其中浏阳市107座;近年来,长沙持续开展小水电清理整改和安全改

造、绿色创建,全市小水电管理规范化、制度化水平大幅跃升,现有株树桥、河口、新园、株树桥二级、大栗坪共5座电站获评水利部绿色小水电站。

会上,来自浙江、安徽、福建等8个单位水利系统相关负责人做交流发言,并发布小水电绿色发展典型案例。

周春晖说,下一步,长沙将认真贯彻落实此次会议精神,突出生态保护,守牢安全底线,不断提升现代化水平,努力构建绿色、安全、智慧、惠民的现代化小水电,为水利事业高质量发展贡献长沙力量。

企业车间里,这场宣讲接地气聚人气

长沙市学习贯彻党的二十届三中全会精神分众化微宣讲两新领域示范专场活动举行

长沙晚报9月26日讯(全媒体记者 刘俊)26日,长沙市学习贯彻党的二十届三中全会精神分众化微宣讲两新领域示范专场活动举行。“就认这个理”微宣讲团进园区、进企业、进车间,6名宣讲员带来感人至深的宣讲,用一个个事透人心、生动鲜活的小故事,让党的二十届三中全会精神真正入脑入心。

对企业发展的强大推动力。

作为一名法律工作者,湖南天地人律师事务所第六党支部书记陈恩德讲述了自己为残障人士普及法律与政策,以及开展常态普法、公益宣讲、送法入企的难忘经历,展现法律人的社会责任与担当,呼吁更多人加入到学雷锋志愿服务中来;司冷产业园党总支宣传委员、司机之家流动党支部书记周金辉以生动的案例,讲述了如何将党的关怀与温暖送到一线工作者身边,传递了党组织对基层员工的深切关怀,全国最美志愿者、“中国好人”汤俊杰以《让志愿助残的点点星火与分享发展相而行》为题,分享了自己的志愿服务经历与感悟,激励更多人关注残障人士群体,共同建设残疾人友好城市。

现场的广大党员干部群众在聆听中感悟全会精神,在交流中领会改革意图,并通过现场问答积极与宣讲员展开互动,进一步明晰前行的方向。

● 长沙晚报全媒体记者 刘攀

人才是推动城市发展的核心资源,也是长沙“最想留住”的幸福。9月26日,在2024苏州国际科创大会上,《2024年中国人才友好型城市研究报告》正式发布,长沙市入选“2024人才友好型城市”,并作为代表城市之一在发布会上作专题推介。

《2024年中国人才友好型城市研究报告》指出,在提供良好的人才发展生态方面,长沙表现亮眼,人才发展生态指数居全国前十。长沙为何能得到众多人才的青睐?透过以下几个维度,或许会找到答案。

来真的、干实的

“吸引人”只是第一步,真正重要的是拥有“把人留下”的能力和底气。既留得住人才,又留得住人心,是长沙对做好人才工作的明确要求。

近年来,长沙持续践行“人才强市”战略,就是要“来真的、干实的”——真心实意服务人才,把人才摆在C位;真材实料支持人才,让人才巅峰出道;真抓实干干成就人才,助力人才破壁突围。

服务人才,无止境。对此,长沙将人才需求与城市战略、产业发展有机结合,迭代升级人才政策,从“人才政策22条”“乡村振兴8

条”“自贸区人才政策45条”,再到“人才政策升级版45条”“研发人才政策10条”……把最高的礼遇给予人才。通过更加完善的政策体系、更加贴心的服务保障、更加优质的人才生态,长沙激励、助力更多人才在星城创业就业、逐梦圆梦。

现在,长沙也在陆续配建人才驿站、公租房房、保障性租赁住房等,多渠道让人才在长沙安家;设立大学生创业投资基金和青年创业投资基金,点燃青年人才的创业激情;发布创新创业服务平台,为人才提供阵地、组织、平台等。今年4月,聚焦年轻人创新创业、就业、住房等十大领域,长沙还推出22项青年民生实事项目,再度为广大青年人才送上成长“礼包”。

细细浏览这些分门别类的人才政策就会发现,在长沙,总有一款政策适合你;在长沙,是金子总会发光,是人才必能尽展才华。

来打卡、来打拼

看城市有没有活力,人是关键要素。人们是否想去这座城市“打卡”?是否会在哪里创业追梦?又是否会在哪里安家落户?

美国学成归来的康阳安家长沙,组建团队专注土壤污染治理;常德伢子黄粤林扎根乡村,聚焦农业科技成果转化;青岛小伙赵帅落户马栏山,潜心研究虚拟现实技术的转化与应

用……他们的故事,成为长沙倾一城之力引才留才聚才的生动注解。

在长沙,每个人都能找到属于自己的舞台。可以在科技创新前沿,紧盯目标不断向上攀登;可以在乡村振兴一线,发挥专长赋能现代农业;可以在文化创新领域,用青春热血点燃发展新引擎;可以在城市需要他们的时候,用温暖和细致出一分力发一分光。

目前,全市已培育电子信息、新材料等7大千亿产业集群,成为全球第二个拥有5家以上“全球工程机械50强”的城市,拥有国防科技大学、中南大学、湖南大学等60所高等院校以及近百万名大学生。同时,集聚起一大批掌握“硬核”科技的院士专家人才,组成了“4433”现代化产业体系的中坚力量,造就了长沙最有竞争力的新兴和优势产业,支撑起长沙高质量发展的蓝天。

如今,越来越多的人,将这里作为梦想的起点,去拥抱更大的世界;而越来越年轻的长沙,也悄然把“人才友好”融入城市底色,变得更富活力。

边奋斗、边生活

一座城市的真正成长,不在于建了多少房子,而是人群的认同感和归属感。连续16年获评“中国最具幸福感城市”的长沙,正通过不断打造自

身舒适性,提升人才吸引力和促进城市发展。

“一边奋斗,一边生活”,逐步成为众多人才选择长沙的又一理由。岳麓山、湘江水、橘子洲与长沙城勾勒出的“山水洲城”是长沙的独特气质;年轻、新潮、好吃、好玩是长沙在互联网上的流量密码;文和友、茶颜悦色、黑色经典、柠季等新消费品牌吸粉无数。

在这里,新消费的浪潮与高质量的生活并行不悖。来一场Citywalk逛书店、听一场热辣滚烫的演唱会、看一场国际展会和球赛、到家门口的公园绿道骑行……这些闲适惬意的娱乐方式背后,映射着人们对于高品质生活的想象。

城与人同频共振,人与城共赴未来。入选“2024人才友好型城市”,对长沙来说,是对过往成绩的认可,更是开启未来的序章。

“天青色等烟雨,山水洲城在等你。”接下来,长沙将持续用好人才政策,全心全意呵护人才、毫无保留扶持人才,更愿意倾一城之力,全力打造一个“场”——一个引才聚才的磁场,一个敬才爱才的气场,一个识才辨才的赛场,让更多人才在长沙建功立业,让人才与长沙共成长。



扫码看辣视频



留得住心,便留得住才

——“吸引集聚大学生创新创业”系列谈之五

● 长沙晚报全媒体评论员 白木

爱才若渴的长沙再获认可。《2024年中国人才友好型城市研究报告》昨日发布,长沙市入选“2024人才友好型城市”,并作为代表城市之一在发布会上作专题推介。

那么,长沙入选,凭什么?凭的是满腔爱才的热情、积极求才的真诚、全力“成才”的付出。

林深时见鹿,海蓝时见鲸。天下英才之所以汇聚于此,就因为长沙对人才有着独特的吸引力和魅力。GDP超万亿、人口过千万的新一线城市,却一直是全国有名

的“房价洼地”,“低成本创业、高品质生活”两全其美,“拿深圳的工资,住长沙的房子,干全球的事业”成为年轻人来长沙创新创业的生动写照。长沙不仅安得下人才的身,更留得住人才的心,各类扶持补贴不遗余力,人才政策持续升级,无论衣食住行,还是就业创业,甚至学习社交,对年轻人的关爱无微不至,城市“青和力”不断提升,造就了近悦远来的人才强磁场。

从心向往到“长”来“长”往,再到安家落户,无数年轻人在青春之城“起舞、起跳、起飞”,成就事业和梦想,拥有家庭和幸福。与此同时,他们也爱上了这座热爱他们的城市,以青春的激情和汗水,浇灌

着自己的家园。当引才、育才、成才形成完整链条,当人与城双向奔赴、相互成就蔚然成风,“人才友好型城市”便美名远扬,吸引更多青年才俊慕名前来。一句话,留得住心,便留得住才。

数据显示,近年来,长沙中高端人才净流入率居全国前三,高精尖人才集中在战略性新兴产业的比例达95%。长沙人才总量由2017年的110万增至2023年的315万。这不仅是对长沙自身实力和活力的有力证明,更是对长沙持续优化人才环境努力的高度认可。尤其接踵而至的高精尖人才,为长沙产业转型升级提供了坚实支撑,为人才在长沙创新创业注入了澎湃动力。

1400余个岗位招才 10大优质项目招商

长沙自贸临空区开展“两重”“两新”送解优专项行动,推介园区优质资产地块和招商项目



26日,长沙自贸临空区开展“两重”“两新”送解优专项行动之“三招”活动,40余家用工企业现场招聘,提供就业岗位1400余个。长沙自贸临空区供图

长沙晚报9月26日讯(全媒体记者 朱泽寰 通讯员 刘嘉)40余家优质企业招才,提供岗位1400余个;10大优质项目招商,展现园区发展潜力;一批高性价比资产招租,助力企业成长……9月26日,长沙自贸临空区开展“两重”“两新”送解优专项行动之“三招”活动,持续推动园区企业与人才“双向奔赴”,精准推介园区优质资产、优质地块和招商项目,提振企业信心、纾困解难优服务,推动园区稳投资、稳预期、稳增长。

长沙自贸临空区自2021年8月组建以来,围绕“三年成形、五年成城”的目标,大力推进现代化临空新城建设,积极打造临空特色商圈,先后吸引100多个重点项目落地,注册企业累计超过8000家,集聚起高端服务业、临空制造业、现代物流业、生物医药业等丰富业态。2023年全年新签项目50个,总投资340余亿元。

活动现场,代表园区“招才、招商、招租”的三位“临空推荐官”纷纷上台,发布

园区最具发展活力和潜力的优质项目和资产,包括低空经济总部研发中心项目、生物医药及医疗器械产业园项目、湖南汽车制造配套产业园项目以及外贸特色园区资产、国际酒店公寓资产等,为学子、市民与企业搭建起桥梁。

此次,有养天和大药房股份有限公司、长沙百联奥特莱斯购物广场有限公司、湖南健坤精密科技有限公司、湖南妙工环保科技有限公司等40余家用工企业现场招聘,涵盖生物医药、物流、餐饮、工程机械、跨境电商等多个行业,提供就业岗位1400余个,包括销售经理、生产普工、快递员、电商专员、餐饮服务员、工程师等。

“今天一大早就来了很多求职者,我们百联奥莱在现场有50多个岗位招聘,活动开始才一个小时,我们就已收到了100多份求职简历。”长沙百联奥特莱斯购物广场有限公司总经理甘留告诉记者,长沙自贸临空区与该企业建立了“一对一”联

络服务机制,为企业提供全方位、全过程、全生命周期的支持和服务。

活动现场还设置了政策咨询区,送政策、解难题、优服务,为求职者提供一对一人才补贴、人才引进等就业指导服务,为企业提供更详细的园区资源信息,吸引更多优质客商来园区投资兴业、共谋发展。

此次活动是落实省、市“两重”“两新”送解优专项行动的具体行动,也是加快园区创新发展、推动园企互利共赢的务实之举。园区相关负责人表示,园区将持续打造“三化”一流营商环境,擦亮“身在临空、办事不难”品牌,为大家提供更好条件、更实政策、更优服务,让大家“创”有广阔天地、“投”有无限商机、“居”有温馨之处,与大家共享发展机遇,共创美好未来。



◀ 上接1版

在现场签约环节,长沙市旅行社协会与重点境外旅行社(韩国、印度尼西亚、中国澳

门)签订合作协议;中部六省自驾游协会签订合作协议。14个重点文旅项目集中签约,总投资106.63亿元。

有关市领导,省内各市州相关负责同志,省

有关单位负责同志,部分省外城市文旅部门负责人、市直单位、区县(市)负责同志,以及文旅行业协会、企业负责同志,文化和科技企业代表、签约项目单位代表参加会议。

关于公开征集长沙市人大常委会2025年立法计划建议项目的公告

为深入推进科学立法、民主立法、依法立法,提高地方立法工作公众参与度,根据《中华人民共和国立法法》《长沙市人民代表大会及其常务委员会制定地方性法规条例》的规定,特向社会公开征集2025年度立法计划建议项目。现将有关事项公告如下:

- 征集内容
立法计划建议项目应当体现深入贯彻落实党的二十大精神 and 二十届三中全会精神,落实习近平总书记关于考察湖南重要讲话和指示精神,锚定“三高四新”美好蓝图,聚焦市委、市政府重大决策部署,积极回应人民群众关心的热点、难点问题,局限于城乡建设与管理、生态文明建设、历史文化保护、基层治理等领域需要立法规范的事项。
- 征集要求
提出立法计划建议项目时,需明确立法建议项目名称,阐明立法建议项目的必要性、可行性,立法依据,立法拟解决的主要问题、拟确立的主要制度等。鼓励在提出建议时一并提交立法建议稿。立法建议稿被采用的,立法时可以特邀建议人参与相关起草工作。
- 征集时间
截止时间为2024年10月31日。
- 提交方式
1.邮寄地址:长沙市人大常委会办公室(长沙市岳麓大道218号,邮编:410013)
2.电子邮箱:406541224@qq.com
3.电话:88668606。
特此公告。

长沙市人大常委会办公室
2024年9月26日

长沙市人大常委会征集2025年度监督工作议题建议的公告

为深入践行和发展全过程人民民主,广泛听取人民群众的意见和建议,进一步增强监督工作的针对性和实效性,根据监督法有关规定,市人大常委会决定向社会各界征集属于市人大常委会职权范围内的2025年度监督工作议题建议。具体事项公告如下:

- 征集内容
1.听取和审议市人民政府、市监察委员会、市中级人民法院和人民检察院专项工作报告的议题;
2.开展执法检查的议题;
3.开展专题询问的议题。
- 征集要求
监督议题建议应当围绕关系本市改革发展稳定大局和群众切身利益、社会普遍关注的重大问题提出,写明监督议题名称、开展监督的必要性和需要解决的主要问题等情况。
- 征集时间
自本公告发布之日起至2024年10月31日止。
- 征集方式
监督议题建议可以通过信件、传真或者电子邮件等方式反馈,须注明建议人姓名(单位名称)及联系方式。
通讯地址:长沙市岳麓大道218号长沙市人大常委会办公室
邮编:410013
电话(兼传真):88668529
电子邮箱:csrdmsc2022@163.com
特此公告。真诚感谢所有关心、支持、参与本次征集工作的广大市民群众。我们将对征集到的监督议题认真研究吸纳。

长沙市人大常委会办公室
2024年9月26日